

《诗篇》第 36 篇

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

《诗篇》第 36 篇

神之所以准許惡人存留在世上

诗篇 36 篇

恶人嚣张跋扈、目中无神，甚至还自大自夸地高举自己！我们不禁问，既然神是公义的、是慈爱的、是良善的，那祂为什么容许这样的恶人、如此的恶行存留在世上呢？

本诗描写出两种不同的人生观。恶人的人生，是活在自己的世界中；另一种是耶和華慈爱的人生，是活在神荫庇之下。这诗是以耶和華的公义和慈爱来对比恶人，世界观是指怎样看世界，你就怎样活在其中。如果你认为世上无神，你就不敬畏神不怕神，你就活在不神主义的世界观中。另一世界观是天父的世界，有公义、信实、慈爱和有神的判断，人可以安稳在神的荫庇下。这两种人生观，带出完全不同的生活方式。第 12 节，恶人的世界观经不起考验，终会跌倒不起，但耶和華的世界却永远长存。

恶人觉得这个世界上根本没有神。第 2 节：“他们浑然不知自己的罪，也不憎恶自己的罪”。恶人总是为自己的罪找借口，来证明自己没有犯罪，从而主动的忽视自己的恶行，寻求内心的安慰。撒旦用谎言欺骗了夏娃，让她怀疑上帝的话语的本意，从而违背神的命令，吃下分别善恶树的果子。

1-4 节：恶人受罪的诱惑，罪过如同魔鬼在恶人心中诱惑他，要他不必怕神，并尽情行恶，甚至自夸自欺：自己的恶行、罪孽不会被发现。恶人的说话是没有真理，反而是以谎言为本源。恶人口中说出恶言，夜间仍不断思想恶事。神的慈爱是要让人有悔改的机会，神之所以准许恶人存留在世上，为的不是让恶人继续作恶，其实为的是让恶人能有悔改的机会。神有祂的定期，恶人终究要面对他该有的结局。

一个敬畏神的人，是将神看得很大；一个不敬畏神的人，是将神看得很小。诗人大卫不因自己在苦难中而自艾自怜，他看神比他一切环境都大，他看到神的情性，他看到在每个环境中，处处都有神，他十分看重神。 但一个不敬畏神的人，在生活中常常会忽略神，当生命遇到困难时才会想起神，大卫指出神必定以慈爱、公义来对待认识神的人。 诗人大卫形容神的慈爱高及诸天、信实达到穹苍，讨神喜悦的必蒙神的救护（5-6 节），神必叫合神心意的人得享乐河中的泉源、以耶和華殿中的肥甘为饱足，并在神的光中行走、一生蒙受神的引导（8-9 节）。 第 8 节，耶和華殿里的肥甘，代表了殿中的宴乐和饱足。乐河水是生命河的水，是新鲜的活水，这乐园的水可以使人清新、喜乐、灵魂甦醒，使人有活力、灵感和体悟。 即使有沉重的问题，也有信心可越过它。 这是生命的源头，神不断给人新的活力、灵感和想象力。「在你的光中，我们必得见光。」（9 节），神是众光之父，祂向我们仰脸，祂喜悦我们。 我们在神的光中就有分辨能力，能有智慧看通问题，这就是有神的人生。 我们读圣经、敬拜神都是筵席，都在喝乐河的水，我们的生命就变得活泼，不断有新鲜的亮光和灵感。 第 8 节，诗人用「他们」，但第 9 节用「我们」，诗人最初是一个抽离的观察者，后来他成为其中一份子，也在光中。 第 10 节，神常以慈爱对待活在祂面前的人，也以公义待心里正义的人。 你行正直，神必抬举你。 第 11 节，诗人用「我」，更投入，更相信神的保护，不被骄傲人践踏，仇敌必被推倒，所以做人不必太计较，把恶人交回神，我们只要敬畏神，神必用祂的公义偿还我们。

大卫以一位合神心意讨神喜悦的人、将自己生命的经历的体会以智慧诗的形式表达出来，盼望我们都从大卫的身上学习智慧，成为合神心意讨神喜悦的人。

我们一起来祷告。

耶和華啊，你的慈爱上及诸天；你的信实达到穹苍。 你的公义好像高山；你的判断如同深渊。 主啊，求你光照我们的内心，提醒我们在灵性和生活中，有不讨你喜悦的，求你加添力量，使我们被圣灵更新，过一个得胜的生活。 我们为你的慈爱，信实，公义献上感谢和赞美，没有主的带领和扶持，凭自己的力量，我们无法胜过那些挑战。 无论处于人生的高峰还是低谷，无论我们的灵命走到了哪个阶段，主你都永远与我们同在，用你大能的膀臂遮盖我们，一生走在你的光中，直到见你的面。

祷告奉主耶稣得胜的名。 阿们

诗篇 36 篇

神的慈爱护庇正直的人

耶和華的仆人大卫的诗，交给诗班长。

36 恶人的罪过在他心中深处说话，

他眼中也不怕 神。(本节或译：“我心中深处有话说，是关于恶人的罪过，他眼中不怕神”)

² 罪过媚惑他，

因此在他眼中看来，

自己的罪孽不会揭发，也不会被恨恶。

³ 他口中的话语都是罪恶和诡诈，

他不再是明慧的，也不再行善。

⁴ 他在床上密谋作恶，

定意行在不善的道路上，

并不弃绝恶事。

⁵ 耶和華啊！你的慈爱上及诸天，

你的信实高达云霄。

⁶ 你的公义好象大山，

你的公正如同深渊；

耶和華啊！人和牲畜，你都庇佑。

⁷ 神啊！你的慈爱多么宝贵；

世人都投靠在你的翅膀荫下。

⁸ 他们必饱尝你殿里的盛筵，

你必使他们喝你乐河的水。

⁹ 因为生命的泉源在你那里；

在你的光中，我们才能看见光。

¹⁰ 求你常施慈爱给认识你的人，

常施公义给心里正直的人。

¹¹ 求你不容骄傲人的脚踏踏（“践踏”原文作“临到”）我，

不让恶人的手使我流离飘荡。

¹² 作恶的人必跌倒；

他们被推倒，不能再起来。

《诗篇》第 36 篇是一篇由大卫所作的诗歌，主题是恶人对神的轻视与神的慈爱和公义。它不仅揭示了恶人的堕落，也展现了神的无限慈爱与保护，给信徒带来了深刻的属灵启示。

一、诗篇第 36 篇的详细解释

1. 恶人心中的邪恶（第 1-4 节）

- 第 1 节：“恶人心里说：‘神不管。’”
 - 大卫在此描述了恶人心中的邪恶，恶人内心充满了对神的藐视，认为自己不会受到神的审判。他们忽视了神的存在和祂的公义，生活中充满了虚伪和罪恶。
- 第 2 节：“他眼中没有神。”
 - 这表示恶人生活中完全缺乏对神的敬畏，他们不仅在行为上不敬畏神，内心也没有神的存在感，甚至以为神不介入人的事务。
- 第 3-4 节：“他行事，言语奸诈，心中策划恶事，常常败坏，背道而行。”
 - 这些节描述恶人生活中的罪恶行为：他们的言语与行为都充满欺诈，心中充满恶意。恶人不断破坏他人，远离神的道，走向自毁的道路。

2. 神的慈爱与公义（第 5-9 节）

- 第 5 节：“耶和华啊，你的慈爱上及诸天；你的信实 reaching 到穹苍。”
 - 在面对恶人的邪恶时，大卫转向神，赞美神的慈爱与信实。神的慈爱不仅是无尽的，甚至超越了天地；神的信实也像天空一样广阔，无人能测度。恶人的行为虽然严重，但神的属性是无比伟大的，超过一切。
- 第 6 节：“你的公义好像高山，你的判断像深海；耶和华啊，人和兽，你都救护。”
 - 神的公义高如山，无法撼动，祂的判断像深海一样深不可测。神不仅拯救义人，也救赎所有受苦的生命，体现神的大爱与大能。
- 第 7-9 节：“神啊，你的慈爱何其宝贵！世人投靠在你翅膀的荫下。”

- 大卫称神的慈爱为宝贵，提醒信徒神的庇护是值得投靠的。神为义人提供庇护，像鸟妈妈用翅膀保护小鸟一样。神是生命的源头，祂为信徒提供活水，滋养灵魂。

3. 大卫的祈求与信心（第 10-12 节）

- 第 10 节：“求你继续向认识你的人施慈爱，向心里正直的人显大能。”
 - 大卫在此祈求神继续施行慈爱与公义，特别是向那些寻求神、正直行事的人显现祂的恩典与大能。
- 第 11 节：“不要让脚落在骄傲的人手下。”
 - 这是大卫对神的求告，愿神保护义人不被恶人所压迫。大卫感受到恶人的威胁，希望神的审判和保守能拯救义人脱离困境。
- 第 12 节：“在那里，作孽的必跌倒，不能再起来。”
 - 这一节展现了大卫对神最终审判的信心。神的公义最终会制止恶人，他们的堕落是必然的，而义人会经历神的拯救。

二、属灵影响与启示

1. 神的慈爱与公义是信徒的安慰与依靠

- 《诗篇》第 36 篇强调神的慈爱和公义，这为信徒提供了极大的安慰和依靠。无论世界上有多少邪恶和不公，神的公义总是会显现出来。恶人虽然暂时得势，但神必定会审判他们，保守正直和依靠祂的人。这种信心让信徒能够在困境中坚持信仰，坚信神的公义终将降临。

2. 神的慈爱是我们生命的源泉

- 神的慈爱如同“生命的泉源”一样，祂是信徒一切生命和灵命的源头。信徒要时刻亲近神，依赖祂的慈爱和恩典来滋养自己。我们活在世上，经历各种挑战时，应当从神的爱中得到力量，保持心灵的活力。

3. 恶人的最终命运

- 诗篇第 36 篇清楚地提醒我们，恶人的行为最终会受到神的审判。恶人可能一时得逞，但神必会以公义回报他们。信徒不应羡慕恶人的短暂胜利，而是要专心依靠神，走正直的道路。恶人的堕落是不可避免的，神的审判会最终临到。

4. 信徒应当常常祈求神的保护与引导

- 大卫的祈求提醒我们，作为信徒，我们应当时刻依赖神的保守和引导。无论外界环境如何，恶人如何猖狂，我们都应向神祈求，求祂保护我们不受邪恶的影响，并且赐给我们力量与智慧行正直之事。

5. 对神敬畏与无神论的警戒

- 诗篇第 36 篇从恶人的行为中警示我们，如果心中没有对神的敬畏，生活就会堕入罪恶和虚伪。因此，信徒应当时刻反省自己是否在神面前谦卑、敬畏，是否生活在神的旨意和公义中。

总结

《诗篇》第 36 篇通过对恶人堕落的描述和神慈爱、公义的彰显，给信徒提供了深刻的属灵启示。它提醒我们，神是我们生命的源头，是公义和慈爱的化身，信徒应当依靠神的恩典与保守，信心坚定地走正直的道路。我们不应被眼前的恶势力所动摇，而应专注于神的公义和慈爱，期待祂的最终审判与拯救。